Østens visdom giver mening i sparekassen
Hvad har Neo Feng Shui, en moderne og vestlig udgave af den gamle østlige visdom om omgivelsernes indvirkning på mennesker, at gøre med noget så jordbundet som Middelfart Sparekasse? Rigtig meget, er svaret. For når nu man alligevel skal indrette en bank, så kan man jo lige så godt gøre det med mening.
I Middelfart Sparekasse er medarbejderne vant til at tage ansvar. Og hvis de mener, at noget er rigtigt og fornuftigt, så er det bare med at komme i gang og handle derefter. Så da indretningsekspert Bettina Therese Møller havde været på besøg i Middelfart Sparekasse i Kolding for at fortælle, hvordan de rigtige farver og den rigtige indretning kunne skabe et godt og tillidsvækkende miljø i banken for både kunder og ansatte, så gik de straks i gang med at rydde op og flytte rundt. 
”De signaler, vi sendte til vores kunder, strider jo helt imod det, vi ønsker. Derfor rykkede vi med det samme,” siger Lena B. Frank, rådgiver i Middelfart Sparekasse.
Den omgående handling kom bag på Bettina Therese Møller, der slet ikke nåede at gennemfotografere lokalerne, som hun plejer i forbindelse med en opgave.

”De gik simpelthen i gang, allerede mens jeg var i sparekassen,” fortæller Bettina Therese.
”Vi havde drøftet, hvordan de tog imod kunderne via den signalværdi, der var i lokalernes indretning og farver. Og pointerne gik rent ind,” fortsætter hun.

”Argumenterne var jo i orden, og det gav mening. Vi fik at vide, hvordan for meget rødt stresser og giver uro, og at et sort gulvtæppe giver følelsen af at være på dybt vand. Det var ikke de store ændringer, vi skulle igennem, men i dag er vores krukker blevet brune og vi har fået nogle enkelte brune gulvtæpper. Jeg har lært, at den brune farve signalerer tryghed og tillid og giver ro. Faktisk har jeg fået en helt anden indstilling til farver,” fortæller John Nielsen, der er erhvervsrådgiver i Middelfart Sparekasse.

Nøgleordene for den stemning, som Bettina Therese Møller ville opnå sammen med medarbejderne i Middelfart Sparekasse var tillid, respekt, nærhed, ordentlighed, forandring og ansvar. Og det var lige netop de ord, som hun oplevede, at medarbejderne efterlevede.
”Jeg har netop på et morgenmøde i sparekassen givet medarbejderne begrundelser for de varme farver på udvalgte vægge, hvordan rod påvirker os, meningen med at placere farverige stager rundt omkring osv. Og som det kom frem på morgenmødet, så glæder medarbejderne sig til en dialog med kunderne omkring ændringerne i indretningen – så er ringen sluttet, og min opgave er løst”, forklarer Bettina Therese Møller.
Fakta:

Neo Feng Shui bygger på den gamle visdom om boligindretningens betydning for vores liv, men er ført op til det 21. århundrede af Sagar og Sukul, som også startede Neo Feng Shui-uddannelsen på akademiet i Århus. Det er en enkel, logisk og resultatorienteret måde at bruge farver, former og materialer på. En indretningsmetode, der får vores omgivelser til at arbejde for os.

Yderligere oplysninger:

Lena B. Frank, Middelfart Sparekasse, lb@midspar.dk, tlf. 7633 6936
Bettina Therese Møller, http://www.bettinatherese.dk/,  tlf. 2680 4184
Billedtekst:
På billedet ses Lena B. Frank og John Nielsen, Middelfart Sparekasse i færd med at udvælge farver i samråd med Bettina Therese Møller.
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